

## Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy hóra	—	90
Egy hótra	—	20

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7	
Negyedévre	3	„50
Egy hóra	1	„50

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függés és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóváll

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

## Választóimhoz.

II.

Ez előtt három évvel, amidőn választóim előtt programbeszédemet elmondtam, határozottan kijelentettem, hogy mit tartok én a függetlenségi és 48-as párt feladatának. A párt feladatának azt tartottam: *megragadni minden alkalmat, minden eszközt arra, hogy a függetlenségi elveket érvényesítse; ne csak hirdesse, hanem érvényesítse.*

Mert hát az nem meggyőződés, a mikor az ember valamit csak hirdeti a szájával, de a mikor elkövetkezik a cselekvés ideje, akkor fontolgat, haboz, alkuszik és visszavonul.

*Cselekedni:* ez volt az én politikai programom, amit én ezelőtt három évvel kifejtettem. Ennek a programnak alapján választott meg engem nem szerény személyem, de a függetlenségi zászló iránt való nagy lelkesedéssel képviselővé Maros-Vásárhely polgársága. Nekem pedig kötelességem ahhoz, amit akkor mondtam, hűnek maradni.

Ugyanezt fejeztem ki a képviselőházban is egyik felszólalásom alkalmával, a következőket mondtam, a mint azt a képviselőházi naplóból kijegyztem:

A mi t. képviselőház, a függetlenségi pártot illeti, én e párt feladatát nem úgy fogom fel, mint a Veszta-szüz szerepét: hogy egyetlen kötelessége a szent lángot, a függetlenségi eszmét őrizni az oltáron. Ehhez, — azt hiszem — egyáltalában nem szükséges egy csaknem száz tagból álló párt; megteheti ezt néhány ember is. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Azt sem tartom lehetőnek, t. ház, hogy a párt az ő cselekvőképességét fentarthassa a régi dogmák, a régen felállított keretek merevsége mellett. A pusztá tagadás nem fejleszthet, nem növelhet, nem gyümölcsöztesz. (Igaz! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Ugyan nem e párt kezében van az ekeszarva, a melylyel a haza földjét szántják, művelik, de adhat ez a párt vetőmagot, adhat világosságot, adhat fényt és meleget, a

mely azután a végzett munkának gyümölcsét biztosítja. (Élénk helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Akármit beszélünk is, az a generáció, a mely a kiegyezés utáni korszakban, az új Magyarország intézményeinek hatása alatt nőtt fel, a melyre a 67 utáni események már történelmi multat képeznek, a melynek alkotásaival úgy jó, mint rossz alkotásaival okvetlenül számolnak, az a generáció a függetlenségi párt feladatát nem tekintheti annak, a minek tekintették a 67-ben, vagy a 67-hez közel élt férfiak, a kik beérték a kiegyezési törvényeknek, alkotásoknak pusztá tagadásával. Ebben a generációban, úgy látom, megvan a törekvés nemcsak hirdetni ezeket a függetlenségi eszméket, hanem azokat meg is valósítani. (Élénk helyeslés a bal- és a szélsőbaloldalon.) Ebben a generációban megvan az erős ethatározás, erős akarat az idők eljövételét siettetni, ha nem is egészen a maga teljességében. A lefolyt 37 év alatt nagyon megváltozott a gondolkodás, a felfogás és midőn e gondolkodás, e felfogás érvényesülése korlátozva van az ősi keretek által, midőn e párt akcióképessége és vágya ugyszólván vissza van fojtva, akkor nem csudálatos, ha minduntalan — elismerem — a parlamentárizmus tényleges veszedelmére, ez a felhalmozott erő egyetlenegy nyíláson, az obstrukción át tör ki folytonosan. Hitem és meggyőződés, hogy Magyarország csak függetlenségének teljes kivívásával lehet boldog és hogy ezt kivívhatta, arra emek a nemzetnek csupán csak akarata hiányozhat. (Élénk helyeslés a bal- és a szélsőbaloldalon.)

Vannak, kik még így gondolkoznak, sőt tudom, hogy vannak kik veszélyesnek tartják a függetlenséget. Bár én a véleményét általában tisztelni szoktam, ezeknek a véleményét nem tisztelem. De megengedem. Megvallom, hogy azon az alapon való pártalakulást, hogy pl. kik állanak közjogi alapon, kik nem közjogi alapon, kik akarják a függetlenséget, kik nem akarják, kik akarják fentartani a közösséget, kik nem akarják, ma már nem tartom helyesnek. És t. ház, ha általában csődbejutásról beszélnek most gyakrabban, akkor nem a parlamentárizmus mondott csődöt, hanem csődöt mondott a pártalakulás jelenlegi módja. (Igaz! Ugy van! a szélsőbaloldalon.) Az emberek inkább törekednek a közelfekvőhöz, inkább érdeklí őket ez. Az általános nagy eszméket, az elveket szívükben

hordják ugyan, de csak vasárnap. A nagy tömeget izgathatjuk ezekkel, de állandóan nem lehet azt ezzel munkásságra, érdeklődésre lekötöni.

Elmondtam tehát ott is, az országgyűlésen és egyebet ma sem fogok mondani. Hiába hozzák fel azt, hogy a függetlenségi és 48-as párt, melynek programmszerű elve az önálló magyar hadsereg, nem tűzheti ki célul a részletek megvalósítását, mert akkor abban a színben tűnhetne fel, hogy a részletek megvalósítására való törekvése által leakar mondani az egésznek megvalósítására való törekvéstől.

Hát erre egyebet nem mondhatok mást, csak annyit, hogyha én most azzal állok elé választóimnak, hogy a magyar vezényleti nyelv, vagy a magyar katonai oktatás, vagy valami más nemzeti követelmény kivívása lehetetlen, hanem kiakarom vivni az önálló magyar hadsereget, választóim méltán mondhatják, hogy bolondítom őket, a mikor a kisebbről azt állítom, hogy lehetetlen és egy sokkal nagyobb dolog kivívásával biztatom őket. Én azt vallom, sem az, sem ez nem lehetetlen csak kitartás és akarat kell hozzá.

Bedőházi János.

## Tisza u. ve.

A kormánypárti lapok már napokkal uj év előtt hirdették, hogy nagy csoda fog történni, Tisza a hozzámendő ujévi mameluk tisztelgőknek felfogja fejteni a jövő politikáját. Pedig Tisza István csak halotti prédikációt tartott hű mamelukjaihoz, illetve a szabadelvű pártjához.

Nemcsak a mult esztendő halt meg örökre, temetésénél a haldokló parlamentárizmus felett is siránkozott a király képviselője, a bécsi fővezér, Tisza főhadnagy ur.

Meghatva lelkesedtek hívei a könyomatos jelentése szerint. Mi bántja őket? Min lelkesednek?

A Tisza beszédjéből érteni nem lehet, de ha megfontoljuk, hogy uj választások

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**  
Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

*Szabóipari szakosportja.* Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet ujdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árúkból, gombok, varróeszközök és ezernékből stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek vannak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat legelőnyösebben szolgáljuk ki.

készülnek, a bánatukat is értjük a mandátumok vesztén, lelkesedésüket Tisza mellett.

Nyolczvanketten valának a mamelukuk, meghalni a hazáért soha, élni és képviselni a hazát mindig készen. Ha rajtuk végignéznünk, a mult év válságai és sikertelenségei fő okát bennük találtuk. Folytonosan alkalmazkodtak és engedtek hol az udvarnak, hol a kormánynak, hol a nemzeti áramlatoknak s mindig oda szegődtek, ahol nincs veszély és ahol kilátás van, hogy a hatalom szolgálatában hasznos szerepüket megtarthatják.

Ha Tisza állítása igaz, hogy a parlamentáriszmus „súlyos megpróbáltatásokon ment át és hogy a korhadásnak és sülyedésnek jeleivel találkozunk“, köszönje ezeknek az uraknak, az ő leghivebb barátainak.

Mi nem féljük a magyar alkotmányt tőlük, gyöngye legények azok. Tiszától sem féljük, ő is gyöngének bizonyult fölfelé és lefelé. Amilyen bankdirektor volt, olyan kormányzó. Nagyra vállalkozik, sokat mérszel, makacsul erőlködik és csufosan belebukik. Ezt olvassuk ki újévi beszédéből is.

A parlamentáriszmust akarja megmenteni házszabályrevízióval. Az alkotmányosságot a szólásszabadság megfojtásával. A nemzet szabadságát a párturalom igájába szeretné törni-s ezt a parlamentáriszmus megmentésének jelenti ki. Tetszik ez a főispán-jelölteknek, s mindenféle politikai üzletembereknek, kik Tisza Isvánál újév napján tisztelegtek.

Ezen óbégatáson, hamis vádaskodáson és üres fenyegetésen kívül a miniszterelnök újévi köszöntője nem tartalmazott semmit nem biztatta meg a nemzetet semmi jóval, sem azzal, hogy Ausztriával szemben megvéd bennünket gazdaságilag és politikailag sem nem jelzi, hogy mi lesz a véderőjavaslatban, a választójog reformjáról sem nyilatkozik, a beruházásokról sem, a közigazgatási kérdésekről sem. Valóságos bőjti szónoklat, vékony, mint a hét sovány esztendő. Az egész nem egyéb, felhívás pártjárhoz a küzdelemre a nemzeti ellenzék ellen, s azzal a biztatással, hogy jutalmul visszatérnek a régi tradíciókhoz, a régi reudszerhez.

### Szinészet.

Obrenovits Sándor a szerb király tragediáját hozta színre a direktorság. A közönség majd levette egymást a lábáról, úgy megrohanták a pénztárt, holott az egész darabot az újságokból ollózták ki az öreg színész: Pungur. A darab történetét mindenki ismeri, aki újságot olvasott, sőt valamivel többet is tud.

A közönség kíváncsiságát mégis felcsigázta a darab, mert maga az esemény még új és szenzációval teljes. A szereplők mini egyike igyekezett elviselhetővé tenni a darabot, leszámítva egy-egy segédszínész makogását.

Nyílt színen tapsot kaptak: Szabó, Horthy.

## Czipők

szállítottam le. Sárczipő és vadász-csizma különlegességek egyedüli raktára.

20-20 83

**Rátkai Sándor jutalomjátéka** csütörtökön lesz. Rátkai színtársulatunk legrokonszenvesebb tagja saját darabjában, a „Regruták“-ban lép föl. Ez a darab a fővárosban is többször adatott, nagy elismerés és tetszés mellett. Ha valaki, a társulatnál támogatást érdemel, úgy föltétlenül Rátkai az, ki a legfinomabb szalon komikumával sokszor bemutatta művészetét és sok oldala tehetségét.

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 4.

### Sugár Margit.

Esik a hó földet hinti fehérre . . .  
Fátyolt tettek Sugár Emma fejére.  
Sugár Margit busan nézte,  
Hogy viszik a pap elébe  
Elébe.

Amíg huga esküdött a templomba'  
Rágondolt egy frissen hantolt sírdombra.  
Ott nyugszik a vőlegénye . . .  
Sötét gyász szállt a lelkére  
Lelkére.

A menyasszonyt beültették batárba  
S röptették a harmadik határba.  
Sugár Margit úgy siratta — — —  
Vajj! csakugyan őt siratta?  
Ki tudja?

Dr. Major Simon

— **Értesítés.** A Székely Társaság Gróf Lázár István urnak Marostordavármegye és Masos-Vásárhely sz. kir. város főispánjának f. hó 5-én kedden tartandó beiktatása alkalmával nála tisztelegni fog. Az elnökség ez uton kéri a t. tagokat, hogy ezen alkalmából a nevezett napon déli 1/21 órakor a város házánál lehetőleg teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

— **Uj tartalékos hadnagy.** Ő felsége a király Barabási István helyi lakos kir. törvényszéki joggyakornokot a hely. 62-ik gyalogezred állományába tartalékos hadnaggyá nevezte ki. Nevezett az ősszel a tiszti vizsgát kitüntetéssel tette le.

**Esküvő.** Tibald Mihály nyug. kir. ítélő táblai bíró nagy műveltségű, bájós leányát ma vette nőül Bertleff András cs. és kir. tüzér hadnagy. A házasságkötésnél tanuk voltak: Bertleff János cs. és kir. hadbiztos és **Iauszig** B. Hugó kir. tanácsos. A boldog, szerető párnak szerencsét kívánunk.

— **Katonai tanácskozások.** Tegnap délelőtt kezdődtek meg Bécsben a minden évben ismétlődő katonai tanácskozások, melyeken a tisztán tárgyilagosságon kívül személyiek is fognak szóba kerülni. A tanácskozásokon résztvesznek Ferenc Ferdinánd főherceg, Pittreich hadügyminiszter, báró Beck vezérkari főnök, a csapatfelügyelők és az egyes fegyvernemek főfelügyelői. A konferenciákat csak néhány nap mulva fogják befejezni.

— **Szomorú eset.** Borsos Bélát a városunk által különösen, mint a Derü cz. helyi hetilapnak ügyes karikatura rajzolóját, mint értesülünk a helybeli kir. törvényszéknél viselt állásából hirtelen elbocsátották. Saját kérelme nélkül történt a dolog. Okául azt hozzák fel hogy ez említett lapnak karácsonyi számában megjelent egyik rajzában megsértette a felbblvaló iránti köteles tiszteletet. Mindenesetre érdekes világot vet arra a drakói szigorra, melylyel az igazság éles pallosát annak őrei minden irányban forgatják. Reánk nézve, városunk közönségére szomorú a dolog. Sajnálhatjuk a nagytehetségű fiatal művész eltávozását, de vele együtt bizunk jövőjében, hogy művészetével fényesebb pályát futhat meg egyebütt, a hol nincsen annyi kislélek az emberekben.

— **Táncszentély.** A r. kath. főgimnázium segítő egyesülete a mult hó 26-ról elhalasztott táncmulatságát f. hó 9-én (szombaton) tarja meg. A multkor kibocsátott meghívók — természetesen erre az alkalomra is érvényesek. A választmány nevében. Hager József, egyes. titkár.

— **Gyász.** Mely részvétel vettük a szomorú hírt, hogy dr. **Szentpéteri** János m. kir. honvéd főtörzsorvos, a koronás arany-éremkereszt tulajdonosa ma reggel 63 éves korában elhunyt. Halálát nagy rokonság gyászolja. Temetése f. hó 6-án lesz az elköltözöttnek a Bethlen G. utca 22 sz. háztól.

— **Hirtelen halál.** Sándor Kálmán helyi nyug. kir. ítélő táblai bíró gyermekei mellett francia és németnyelvtanító képpen alkalmazott kolozsvári születésű okleveles nevelőnő: **Kner** Karola, Kner es. és kir. ezredes leánya, betegnek érezvén magát (felvilágosodott nagyvárosi nő lévén.) sokaknak a kórháztól való teljesen alaptalan irtozásától eltérőleg, a mult évi december hó 30-án, teljesen a maga elhatározásából, a helyi országos kórházba vettette fel magát, ahol az előzékeny igazgató szíves figyelméből, a leggondosabb ápolásban részesült. Állapota egyelőre aggodalomra okot nem adott és január hó 1-én mostani tanítványai apjukkal, jan. 2-án d. u. mult évi tanítványainak anyja, **Strätz** Hermanné akórházban meglátogatták, hol a legkedélyesebben beszélt velük és nevelőnői sikeres fáradozásainak jutalmát látta abban, hogy tanítványainak szülői, betegségében, meglátogatták. Szombaton, január 2-án reggel 8 órakor azonban hirtelen halállal szív-szélhűdésben pár perc alatt meghalt. Temetése **kedden délután 3 órakor lesz**, a helyi kórház halottas szobájából, amely fekete posztóval bevonva, délszaki növényekkel és ravatallal szépen fel van díszítve; a ravatalon előbbi és jelenlegi ta-



Tisztelettel **József Emil.**

(Barátok temploma mellett.)

nitványainak, továbbá S m i e d t Izabella budapesti barátjének koszorú tesznek arról tanúságot, hogy habár szülők és rokonok nélkül, az életben egyedül állott, érdemeinek elismeréseképpen, iránta a kegyelet és rokonszenv mégis meg volt. Requiem: *szerdán délelőtt 10 órakor lesz*, a főtéri plebánia templomban. Nyugodjék csendesen!

**Takács Zoltán — haldoklik.** Takács Zoltán, az egykori demagog, a szegedi Csillagbörtön pénzhamisításért elítélt foglya: haldoklik. Utolsó óráit éli; vége bizonyos.

— **Elveszett** 1903. évi december 31-én d. u. egy ima könyv az ev. ref. nagy templom bejáratánál, a melynek tábláján Soós Nina név áll. A tisztességes megtaláló kereti a lap kiadó hivatalába illő jutalom ellenében átszolgáltatni.

— **A denaturált szesz forgalma.** A pénzügyminiszter, mint a „Gazd. Tud.” jelenti, a denaturált szesznek elárúsítására használt palackok mértékitelesítésének kötelezővé tétele végett szabályrendeletet dolgoztat ki, mely nemsokára életbe lép. A kötelező hitelesítés csak egy év átmeneti idő után lép életbe, hogy a kereskedők ez idő alatt készleteiket elfogyaszthassák.

— **Szabni és varrni tanítók.** Januártól kezdve intelligens leányokat a legújabb módszer szerint, *Szentpéteri Berta Petőfy utca 5. sz. alatt.* Ugyanott leányok, kik a varrásban gyakorlattal bírnak, fizet és mellett felvétetnek. 6. (1—5).

— **Tiszta szoba és jó házi koszt** kapható Fogház-utca 17<sup>1</sup> szám alatt, szerény feltételek mellett. (3—3.) 2.

— **Olvasd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és önzetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb térben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a k törekvéset azzal támogatja, ha bármily csekély ipari szükségletét is szakcsoportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem egy létfenntartással küzködő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

## T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

### Országgyűlés.

Budapest, jan. 4.

A képviselőház ma, hétfőn délelőtt ülésében a különböző interpellációk felolvasztatván, minthogy azokra válaszadás nem történt, Ugron Gábor felszólította a miniszterelnököt, hogy a minisztereket utasítsa az interpellációkra azonnal válaszolni.

Tisza István ezt idővesztegetésnek nevezi, kijelenti, hogy a míg a tárgyalások nem jönnek rendes kerékvágásba, addig nem tartja a dolgot szükségesnek.

A miniszterelnök válasza általános tiltakozást keltett a függetlenségi párt tagjai közt. Madarász, Szederkényi, Rakovszky beszélnek ingerült hangon és követelik Tisza szavainak megmagyarázását.

Tisza István erre kijelenti, hogy esetenként előirt 30 nap alatt figyelmeztetni fogja a kormányt a válaszára.

Következtek Holló Lajos és Bartha Miklós zárbeszédei. Ezután a vita bezáratott. *Valószínű, hogy a szavazásnál a javaslat általánosságban elfogadtatik.*

### A chikágói halottak.

Mint saját tudósítónk táviratozza, már sikerült megállapítani a nagy színház égés alkalmával megégették számját. E szerint *az égéskor részben az azonnal, részben a kutatások alatt megtalált és elpusztult száma 587 ember.*

## REGÉNY-CSARNOK.

### A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után. Írta: **Bedőházy János** orsz. gyűl. képviselő.

Az ur születésének 1853-dik esztendejében vevém át az evangélium szerint reformáltak bogárdi gyülekezetének lelki gondozását mint; helyettes lelkész kerültem oda, nem a hívek választása útján, hanem inkább megbízásból.

Nagyon különös körülmények játsztak közre emez életem sorsát elhatározó lépésemnél. Nagyon fiatal ember voltam. Alig multam huszonnégy éves és máris egy egész történet állott a hátam mögött.

Alig egy néhány év alatt egy régi világból, egy egészen új világba léptem át, keresztül menve azon a lángtengeren, a mely nemzeti diadalmainknak oly szertelen fellobbanása volt. s a melyben, a mint akkor tetszett előttünk a nemzetnek minden reménye felperzselődött. Hála Istennek, hittünk nem volt igaz.

Megszakítva iskolai tanulásomat részt vettem a szabadságharcban; Borgó-Prundtől Piskig részt vettem talán minden csatában. Ott volt csaknem valamennyi tanuló társam, tréfálva néztünk a halál szemébe azzal az arannyal kedélyvel, azzal az édes könnyelműséggel, a melyet az imént ott hagyott deák életből hoztunk magunkkal.

A csatátér mintha csak a kollegium kurgája lett volna, a hol pajkos játékainkat folytattuk. Oh! az a régi világból való diákélet nemcsak a jég hátán való megélésnek, hanem az önfeláldozásnak is nagy iskolája volt. Azután bujdoskoltam, hánykolódtam ide-oda; a székely embernek minden istenadta furfangját igénybe véve, mint a róka el tudtam menekülni üldözöm. a sorozó bizottságok elől. Végül is a marosvásárhelyi kollegium ódonfalai nyújtottak menedéket, ahol, mert más egyebet tanulnom nem lehetett, a papi tudományokat hallgattam. Különbben is abban az időben magyar ember az életpályák között nem igen válogathatott s a lelkészi pálya sze-

gény ember előtt az egyetlen életmódnak látszott.

El se végeztem még jóformán papi tanulásomat, a mikor az akkori püspök-helyettes és marosvásárhelyi professzor nagytiszteletű Bodolla Sámuel ur felszólított, hogy a bogárdi helyettes lelkészi állást sürgősen foglaljam el. Nem sokat beszéltem, csak annyit mondott, hogy oda épen olyan ember kell, mint én, bátor, a mellett erélyes, válságos körülmények között magát hirtelen feltaláló ember.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:  
**Bedőházy János**  
országgyűlési képviselő.  
Felelős szerkesztő:  
**Dr. Dékány Kálmán.**

Sz. 11084—1903. tkvi

## Árverési hirdetmény.

A marosvásárhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Koós Viktor végrehajtást szenvedő elleni 100 korona, 250 korona tőkekövetelés s járuléka iránti végrehajtási ügyében a marosvásárhelyi kir. törvényszék területén lévő, a marosvásárhelyi 429. sz. telekkönyvben 728, 729. hrsz. a ingatlanból Koós Viktor jutalékára 1630 korona, az 1858. sz. telekkönyvben 4351—4353 hrsz. a ingatlanból Koós Viktor jutalékára 31 korona 50 fillér mint ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1904. évi január hó 18-ik napján d. e. 9 órakor** ezen telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is elfogadjanak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>0</sup>/o-át bánatpénzü ikézpénzben vagy az 1881. XL. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX t.-czikk 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnak előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól.

Marosvásárhely, 1903. évi nov. hó 21-én

**Kölli,**

(7).

tkvi egyesbíró.

## Eladó ház.

A Széchenyi tér 29. szám alatti **(Nagy L. Ferencz örökösei tulajdonát képező) ház örök áron eladó.**

Értekezhetni dr. **Sárkány Miklós** ügyvéddel Maros-Vásárhelyt, Szent-Miklós utca 16. sz. 9 1—10



## Saját termései valódi ó-borok

kaphatók pinczémben 50 literen felül.  
1900-beli literenként 26 kr,  
1901-beli " " 20 kr,  
fogyasztási adó nélkül.  
Értekezhetni lehet **Opreán Miklós**  
turókereskedőnél a kis-piaczon. 113 5-8

## „Vadászkürt” szálloda és étterem.

Tisztelettel hozom a t. közönség becses tudomására, hogy

**1904. január 1-én**

a HÖRL-féle helyiséget átveszem és azt a mai kor kívánalmait szerint újolag rendezem be.

Elfogadok abonenseket úgy helyben, mint házhoz elhordva.

Villás reggeli!

Naponta físs csapolású sör.

Szíves pártfogást kér

**Ausspitz Samu**

114

bérlő.

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

## mosó intézetet

nyitottam a Főter 5. szám alatt, hosingek, gallérok és kézelők, ugyszintén mindennemű fehérneműek tisztítását és vasalását a legjobban és legolcsóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszas működésem e téren azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az általam eszközölt vasalások vetekednek bármely gőzmosó intézettel, sőt annyival előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha nem megy tönkre.

Szíves pártfogást kér, tisztelettel  
(103) **Bálint Zsigmond.**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid utca 5. szám alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

## TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:  
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.  
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűziléc 70 kr.  
1 köbm. fiatal hántott csere vagy bükkfa 3 frt.  
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.  
5 metermázsas tűzifa vétele után 1 kgrm tüzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 kgrmmal többet. Ugyszintén tűzifához minden 2 köbm. után 5 kgrm tüzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendőek. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.  
Megrendelések felvételnek: Bretter Vilmos, Márványi Arthur és Kürthy János uraknál.  
Telefonszám 196.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel

**Emmer Adolf.**



## Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172.

### Réthy Jánosnál

(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től a husok árai a következők:  
I. osztályu marhahús kilonként 48 kr.  
II. " " " " 44 " "  
Marha-szegy " " " " 32 " "  
I. osztályu borjúhús " " " " 48 " "  
II. " " " " " " 44 " "  
III. " " " " " " 32 " "  
Gulyás vagy bécsinálnak való 28 " "  
Sertésbűs kilonként 56 " "  
Sertés karéj " " " " 60 " "  
Szopó-borjúhús eleje kilonként 50 " "  
 " hátuja " " " " 54 " "  
Együttal ajánlom kiűnően kezelt füstölt és páczolt husneműmet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel  
8. **Réthy János**

A megyesfalvi likör, rum és coznak gyáranak két főtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz. (a nagyvásárosok tőzsomszedságában) a legjobb és legújanyosabb  
**TEA-RUM.**  
valamint valódi seprő-, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

## Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkeben a legolcsóbban beszerezheti a

**Reichardsperg és Társa**  
kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

## Uri fodrász terem!

**GULYÁS A. ENDRE**  
ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor igényeinek teljesen megfelelő uri fodrász-termet (Baruch-ház). Bérletjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy hónapra, 12 sz. bérletjeggyel 3 korona.  
Hatszór különlegességek. Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

## Izmael János

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneléket, mosó barsonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricókat, harisnyákat, cipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linoleum s-önyeg, térfi és női fehérneműekből, gyolcsokból Szép női munkák és többféle piperecikkek.

## Felhívas előfizetésre!

Marostordavármegye nemes családjainak  
**Monografiája**

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad:  
**Adi Árpád** könyvnyomdász.

Telefon 172.

## Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt

Téli kelmék és selyemmaradékok

**leszállított árbau.**

Menyasszonyi kelengyék és bálci cikkek nagy választékban kaphatók. 5.

## Aki boldog ujévet

akar magának szerezni,

**vegyen 1 osztálysorsjegyet.**

Huzás f. hó 12-én. Egy nyolcad 8 kor. egy negyed 16.korona a

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

M. kir. állami

## Vasúti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírű vendéglőmet az alsóvasúti állomáshoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, miér is kérem a szíves pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

**I. etzter Samu.**

**Reggeli, ebéd és vacsora**

mindig kapható

## HOFMAN KÁROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő Maros Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselés és debreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg fevágottnak Legfinomabb angol és francia likörök és uradalmi szilvoriom.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

## RÉSZLETFIZETÉSRE

## GRAMOPHON.

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő lemez géppjei. Mintaraktár megtekinthető  
**FEY JÓZSEF** főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

## FESTŐ

**Szentgyörgyi Oszkár**

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

**EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ**

# NAGY ALKALMI VÁSÁR

## A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmü és a legszebb játékaruk.

Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.

**Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.**

**Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.**

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkényszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculia” székely cikkek raktára.

**Egy elárusítónő azonnal felvétetik.**